

Корса своя в Кузбассе

В шахтерском регионе открыли мемориал в честь Героя России и ДНР Ольги Качуры



ПАМЯТЬ

Юлия Потапова,
Кемеровская область

Скульптурную композицию, посвященную легендарной Корсе и всем, кто погиб в боях за Родину, открыли 3 августа. Именно в этот день ровно год назад оборвалась жизнь гвардии полковника, первой женщины — командира реактивного артиллерийского дивизиона.

Ее машина попала под обстрел под донецкой Горловкой, которая стала побратимом шахтерского Прокопьевска.

Лампаду с частицей Вечного огня доставили из Кемерова, от мемориала Воину-освободителю

Соответствующее соглашение, как и договор о дружбе, сотрудничестве и взаимопомощи между правительством Кузбасса и администрацией Горловки были подписаны летом 2022-го. И сегодня сибиряки помогают восстанавливать нормальную жизнь в регионе, пострадавшем от обстрелов ВСУ. Символично, что Площадь торжеств в Новокузнецке переименовали в Площадь защитников Донбасса. И центральная ее часть — мемориал высотой 5,5 метра.

В числе почетных гостей в Новокузнецк на церемонию открытия прибыли горловские школьники (они сейчас отдыхают в Кузбассе), а также дочь Ольги Качуры Алена Карabet. Чтобы память о ее мате-

ри и других героях сохранилась навсегда, у подножья мемориала зажгли Вечный огонь.

Лампаду с частицей священного пламени доставили из областного центра, от мемориала Воину-освободителю. А этот огонь, в свою очередь, был зажжен от Вечного огня на Аллее героев-кузбассовцев, павших за Родину в годы Великой Отечественной. Только в Кемерове маршрут факельной эстафеты юнармейцев протянулся на 7,5 километра.

— Мы в этом видим связь времен. Наш земляк Николай Масалов, который прошел всю

На гранитном постаменте — чаша в виде разорвавшегося снаряда, в которой горит Вечный огонь.

подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

Эскиз памятника разработал художник-монументалист Денис Стритович. Бронзовая фигура как бы разрывает стену на пути к миру и свободе. А на гранитном постаменте — чаша в виде разорвавшегося снаряда, в которой горит Вечный огонь. Уже этой осенью мемориальный комплекс станет частью обновленного общественного пространства — с фонтанами и местами для прогулок, сценой и амфитеатром, детскими и спортивными площадками. Ведь жизнь продолжается.

— Воля и сплоченность, дружба и высокий патриотизм позволили нам пройти все испытания. К нашему сожалению, сейчас вновь возродились фашизм, национализм и бандеровщина. Для Победы мы, все население России, должны объединиться. Наше дело правое, все вместе мы победим! — обратился к собравшимся у Вечного огня в Кемерове 97-летний ветеран Великой Отечественной войны, почетный гражданин города Анатолий Терехов, который уже много лет высаживает кедр на местах боев в память о погибших на войне.

КСТАТИ

В Новокузнецке в память об Ольге Качуре, всех защитниках Донбасса и участниках СВО будет создан музей. А пока выставка под названием «Позывной «Корса» открылась в Кузбасском краеведческом музее в Кемерове. В экспозиции — фото и личные вещи Ольги Сергеевны, военная форма, флаги реактивного артдивизиона «Корса», которым она командовала, а также подразделения милиции специального назначения «Беркут» ДНР.